

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
Por ra, trimestre.....	6
En ranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111 (no se devuelven los originales)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 40
 En segunda plana o entre noticias, id... 35
 En tercera plana (sección anuncios)... 20
 En cuarta plana y comunicados, precio convencional.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12:50 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
Información telegráfica y telefónica

Colegio

LA LOS PADRES AMANTES DE LA EDUCACIÓN Y BIENESTAR DE SUS HIJAS!

Se ha reformado y ampliado con inmejorables condiciones higiénicas el antiguo colegio de Señoritas y Niñas de la ciudad de Arévalo dirigido por las Religiosas Hijas de Jesús bajo el título y patrocinio de nuestra insigne Doctora y paisana Santa Teresa de Jesús; donde después de dar una educación completa en todos los sentidos se dan las clases especiales y de adorno de Contabilidad, Mecanografía, Taquígrafía, Francés, Música, Piano, Pintura de toda clase incluso tapiz, P. roplanchado, Pirograbado en terciopelo, piel, madera, etc., etc. Toda clase de bordados incluso el precioso y moderno bordado artístico y la diversidad de labores que complementan una buena educación.

Para más detalles dirigirse a la Directora del Colegio. Plaza del Real núm. 12.

AIRES DE FUERA

La crisis de un régimen

El Gobierno de los soviets ha tratado, en varias ocasiones, de ocultar, por diferentes motivos, la verdadera vida de pueblo ruso, sin duda avergonzado del fracaso del régimen comunista. Recuérdese, como más reciente, lo afirmado por los delegados soviéticos en la conferencia de La Haya, de que Rusia había entrado en un periodo de paz y bienestar, con objeto de ver si obtenían de las potencias el dinero que necesitaban.

Como los hechos no engañan, examinemos todo lo realizado por los comunistas y los resultados obtenidos por el nuevo régimen.

Desaparecido el zarismo se arrebataron las tierras a sus propietarios y se repartieron entre el pueblo; se suprimió el capitalista «malvado» y su propiedad fué confiscada; los directores de las grandes industrias, que representaban el cerebro de la producción, fueron asesinados, desterrados o recluidos en prisión. Todas las fábricas y talleres fueron «nacionalizados», como llaman los comunistas a lo que no es sino un robo, y los obreros, convertidos en amos.

El mundo, se decía, iba a presenciar cómo el proletario ruso, libre ya de las cadenas que lo oprimían, laboraba en su propia salvación y construía un Estado modelo, en donde, con un esfuerzo de trabajo mínimo, se conseguiría una riqueza fabulosa, que sería repartida entre todos los habitantes por igual.

Comenzó a prepararse la revolución universal, y se enviaron agentes provistos de fondos considerables a varios países para predicar el evangelio del comunismo de la manera más atrayente. Los jefes comunistas se apoderaron

de todas las riquezas del país, tanto del tesoro acumulado, que ascendía a muchos millones de rublos, como de los recursos naturales de un territorio que, por gozar de gran prosperidad durante el antiguo régimen, era considerado por todas las poblaciones de nuestro Continente como la tierra de promisión. Ya sabemos que con referencia al trigo se decía que Rusia era el granero de Europa.

Los autócratas que tomaron las riendas del Poder impusieron enseguida una disciplina de hierro y pudieron realizar cómodamente sus planes. Si cualquier crítica se pronunciaba, su autor era reducido al silencio eterno.

Tras esta labor destructora, ¿cuál es la situación de hoy? ¿Qué resultados se han logrado? Harlo lo sabemos. A millones ascienden los que padecen hambre en un país que hace pocos años era proclamado como el paraíso del obrero. El fracaso del comunismo es evidente.

El propio Lenin, pocos días antes de caer enfermo, confesó que «la partida», tal como él y sus asociados la habían concebido, se había jugado y perdido; por consiguiente aconsejaba el abandono de la mayor parte de los principios, sobre los cuales se fundó su doctrina.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios. Batería de aluminio y demás artículos de Ferretería.

PRECIOS ECONOMICOS

Las conferencias pedagógico penitenciarias

Una Carta

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA. Presente.

Mi distinguido amigo: En la madrugada de hoy regresé de Arévalo donde estuve la noche del 23 y todo el día 24 con ocasión de las conferencias pedagógico-penitenciarias que según está acordado, habré de celebrar en diversas localidades de la provincia.

Regreso de Arévalo de pronunciar mi primera conferencia, satisfechísimo, tanto por la nota simpática que aquella noble ciudad ha dado pronunciándose abiertamente por estas manifestaciones culturales, cuanto por las inmerecidas atenciones de todo linaje que sus dignísimas autoridades me dispensaron y aún cuando ya me cupo el honor de expresárselas personalmente mi gratitud, quiero hacer constar públicamente este profundo reconocimiento hacia el Alcalde de Arévalo y a cuantos con él comparten el régimen y Gobierno de la ciudad eficazmente ayudados por virtuosos sacerdotes y celosos Profesores instrucción primaria de los cuales es de esperar el fruto práctico de estas conferencias, yendo a la constitución y funcionamiento de la Junta Patronal de protección cultural y prolelincuencias que tantos beneficios sociales habrá de producir.

Espero señor Director, que me concederá algún pequeño espacio en su simpático DIARIO para ir dando a conocer la labor que con estas conferencias, se realice y por todo le anticipa las gracias más expresivas su atento y afectísimo s. s. q. e. s. m.,

Zacarias Sanz.

Avila 25 de septiembre de 1922.

CRONICAS DE TURISMO

El horizonte de Cebreros

En la estética y ecológica del paisaje de la villa de las cebras, se señala, como uno de los caracteres más originales, y acusados el contraste entre el modelado suave y redondeado de las masas del gneis glandular de que están hechos, algunos de los elementos de la Cordillera y el relieve abrupto y escarpado del granito y la pegmatita en que están talladas otras.

Así, por ejemplo, en la pareja que forman el rocoso Cerro de Guisando y el poderoso Cabezo de la Parra, la mayor de las cumbres del horizonte cebrerense. Así también en la otra pareja, que se ofrece en el macizo del Castrejón, donde el risco granítico de este nombre semeja un cuerno de rinoceronte emergiendo en la testa del monstruo formidable.

Muchas veces he pretendido resolver mi preferencia por uno u otro de los términos del dilema—el granito o el gneis—considerando religiosamente estas montañas a la hora divina crepuscular, cuando todavía el oro de la luz del sol brilla suspendido en el valle y cuando en el fondo encendido del horizonte del ocaso se perfilan los pinos cumbreños y las rocas ciméras, como en los dos cuadros de los viejos maestros del quinientos. Otras tantas me ha sorprendido sin decidirme el instante en que la noche borra los contornos, y el color, haciendo imposible distinguir en las cla-

vidades póstumas del día, como se dice en el Corán «un hilo blanco de otro negro» después de la prodigiosa evolución del azul de turquesa al violeta de amatista para la que resultan opacas e inexpresivas, aun las palabras que dedicamos a las piedras preciosas más transparentes.

Siempre, no obstante, he sacado de estos instantes de íntimo recogimiento de la belleza de las rocas lejanas, la convicción de que con elementos de prodigiosa educación interior y de que debe considerarse feliz un pueblo que cuenta en torno de sí mismo tanta lección de belleza y de virtud como la que dispensan libremente las montañas que ciñen su horizonte.

C. Bernaldo de Quirós.

¡Kemal!

Mustafá Kemal Bajá, que al triunfo llevó a Turquía, es ahora el «plato del día» que sobre la mesa está.

Hoy su nombre viene y va de un confín a otro confín, ¡Kemal!, dicen en Berlín, y en Londres, París y Roma, y en la tierra de... Mahoma y de su... nieto Abd-el-Krim.

Del Betis al Bidasoa... del Amazonas al Tajo... por arriba y por abajo... y en Madrid como en Lisboa... se escucha, y no en son de loa, una palabra: ¡Kemal! y la Europa occidental, el desastre griego viendo pasa las horas diciendo: «¡qué... mal estamos, qué... mal!»

Y surgen las opiniones comentando la derrota; y envían notas, nota; a Mustafá, las naciones; se preparan los cañones, los buques y armas de guerra, y, al contemplarlo, la tierra siente agudo malestar, y en otra guerra, al pensar, se espanta, asusta y aterrera.

Mustafá Kemal, en tanto, con la victoria engreído, se ceba con el vencido sin oír sus quejas, su llanto; gime Grecia en su quebranto, y al ver que por un Bajá hoy Europa en baja está... yo voy creyendo, lector, que ante la astucia, el valor «ni es chich», ni limoná».

Y del caudillo la empresa, hoy se cuenta en francés, en alemán y en inglés durante la sobremesa. Todo el mundo se interesa y habla y habla de Kemal, y habrá más de un general que cuando en Kemal medite... a él, su conciencia le grite: «¡qué... mal quedast! ¡qué... mal!»

UN PALETO

De gran interés para los labradores

El comercio, de abonos químicos se ha ejercido bastante con mala fe, por gentes desaprensivas, que abusando de la confianza e ignorancia del comprador en cuanto al contenido útil de la mercancía que adquieren, les dan cualquier cosa, efectuando ellos un buen negocio que tiene sus penas como estafa. Hay otras personas honradas que negocian legalmente y tanto unos (si alguno por excepción hay) como otros, deben ser conocidos por los agricultores, para que sepan con quien tratan.

Hoy día en virtud de un Real decreto de 14 de noviembre de 1919, está completamente a salvo de engaños, pudiendo tener la garantía absoluta de la bondad de los abonos que adquieren y aunque ya en otras ocasiones hemos dado instrucciones sobre lo que deben hacer al efectuar sus compras y sólo por excepción alguno las ha seguido, miraremos nuevamente por sus intereses y si ni aún así responden, dando con ello muestra de que desprecian su dinero, iremos nosotros a buscarlos para librarles quizá de algún engaño.

Los vendedores de abonos tienen la obligación de dar al comprador una factura en que consten certificados; el nombre del abono; su origen y procedencia y su composición química, expresando el tanto por ciento que contiene de cada uno de los principios fertilizantes esenciales (nitrógeno, potasa y ácido fosfórico) y el estado o forma química en que se encuentran. Cada saco o envase, ha de llevar una etiqueta señalando la misma riqueza en los elementos fertilizantes, que ha de estar de acuerdo con la factura.

El labrador que vaya a comprar abonos y no se los den en estas condiciones, debe escamarse y no adquirirlos, porque pueden darle un timo.

El vendedor no cumple con su obligación ineludible. En este caso lo mejor es que nos dé cuenta para que se le imponga la sanción correspondiente.

Si llena los requisitos establecidos debe enviarnos una muestra del producto para que lo comprobemos en el laboratorio oficial.

La toma de la muestra hay que hacerla en presencia del Alcalde del pueblo o un delegado suyo, del Ayuntamiento asistido de dos testigos sin tacha y el jefe de la estación si allí se extrae, levantando acta por triplicado que comprenderá:

- 1.º El nombre del pueblo y fecha de la operación.
- 2.º Nombres y apellidos del comprador y vendedor de la partida y de las personas que intervengan en la toma de muestra.
- 3.º Copias de las marcas y etiquetas de los envases.
- 4.º Número de la expedición del ferrocarril, o circunstancias y señas del vehículo, almacén o local en que se inspeccione.
- 5.º Clase y señas de los envases en que se hayan puesto las muestras y de sus precintos.
- 6.º Cualquier otra circunstancia que identifique la mercancía vendida y que es objeto de comprobación.

De estas actas, firmadas por los que deben asistir a la operación, se remitirá seguidamente un ejemplar con una muestra al Gobierno civil; otro con otra muestra al vendedor y otra tercera con

la muestra correspondiente, quedará en reserva en el Ayuntamiento para remitirla a la Sección Agronómica Central en caso de no conformidad de alguna de las partes con el resultado del análisis.

Las muestras se tomarán en el almacén del vendedor, en las estaciones o en los vehículos de transporte.

De la partida total se separan 5 sacos o uno solo si es pequeña, tomados al azar y se extrae como medio kilo, procurando sea de la parte superior, media e inferior. Se mezcla todo bien, para que resulte un buen término medio del total y se ponen unos 300 gramos en cada frasco de cristal que ha de acompañar a las 3 actas, tapando con corcho, lacrando y precintando con cuerda o alambre y poniendo encima el sello de Ayuntamiento o de la estación.

En estas condiciones, el comprador puede llevarse la partida, porque si no tiene la riqueza debida, le indemnizará el vendedor en la parte correspondiente, a más de la multa que se le impone.

Si le parece mucho seguir toda esta tramitación que contrate con la condición de remitirnos previamente una muestra a la Sección Agronómica y si el resultado del análisis no está de acuerdo con las etiquetas de los envases y la factura, que no deben faltar en ningún caso, no quedarse con la mercancía.

Si a pesar de todas estas facilidades no hacen nada, que no se quejen.

Avila 25 de septiembre de 1922.

Francisco de la Peña

QUINARFER La mejor medicación para las fiebres palúdicas rebeldes a otras medicaciones.

Del Gobierno militar

Despedido

Teniente de Intendencia D. Enrique Pelaez.

Se admite ganado lanar y vacuno en la dehesa Valle de la Pavona desde 1.º de Noviembre al 1.º de Abril.

Razón fábrica de harinas de Santa Teresa.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DEL SABADO

Ingresos: 11.043 42.

Pagos: 7.076,72.

A COBRAR

CLASES ACTIVAS

Día 2 de Octubre, todos los libramientos de personal, recibidos de las Ordenaciones.

CLASES PASIVAS

Día 2 de octubre, Montepío civil. Remuneratorias y Cruces.

Día 3 Montepío militar y Cruces.

Día 4 Retirados, Mesadas, Jubilados y Cruces.

Día 5 y 6 Todas las nóminas sin distinción.

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO, Y LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Medicina—Cirugía—Especialidades—Análisis clínicos—Electricidad Rayos X.

Dres. Torres, Alonso, Martín Blázquez—Alvarez Torres, Velázquez Lobo—García Gomez y Sahagun Torres.

Horas de Consulta de once a dos y de tres a seis. Gratis para los pobres los lunes. —Zendra, 14, principal.

Ecos del Centenario

La fiesta de la Medalla Milagrosa

Si alguna duda hubiese para dar crédito a la afirmación de que la devoción a la Virgen Inmaculada en su Medalla Milagrosa está arraigadísima en Avila desvirtuada ha quedado ante la grandiosa manifestación de piedad dada por nuestra capital estos pasados días en la Parroquia de San Juan.

La importante asociación de la Visita Domiciliaria pensó celebrar un Triduo solemnisimo en el que a su vez rindiera pleitesia y amor a la Milagrosa Doctora, patrona de Avila Santa Teresa de Jesús.

Eligió por su recuerdo histórica el templo de San Juan Bautista, depositario de la Pila sagrada en que recibió las aguas del bautismo la inmortal Virgen de Avila, y allí instaló en un resplandeciente trono de suntuosidad y hermosura a la Virgen bendita de la Milagrosa Medalla.

Sus, flores, sedas, encajes, tapices riquísimos, tiores artísticos, derroche de gusto exuberancia de piedad, transportes de elocuencia, torrentes armónicos de dulces músicas, todo esto y cuanto cabe pensar en el celo de los Hijos de San Vicente de Paul, en la solicitud y entusiasmo de los señores Director Diocesano, Padre Pérez, Director local Padre Moreda Vice Padre Guillen; de la Junta de Damas y señoritas Camaristas de la actividad y desinterés de los Padres Paules, señoras Celadoras y devotas asociadas encontrando para ello las facilidades necesarias de los señores Cura, Coadjutores y dependencia de dicha Parroquia, todo esto se ha reunido en San Juan dando por resultado, la gran manifestación a que al principio hacemos referencia, estracha el amplio templo, para contener a la muchedumbre que estos días ha acudido a festejar a la Virgen de la Medalla milagrosa y a la sin par Teresa de Jesús.

Enfervorizados los fieles por la palabra elocuente del M. I. Sr. Magistral y la fe y confianza en María Inmaculada, de mil pasaron el domingo las Comuniones administradas en la misa de las ocho, celebrada por el Rector del Seminario Diocesano Padre Enrique Saenz, Paul, que sirvió de preparación a la de la fiesta principal que a las diez y media dijo el Director local Padre Moreda, y en la que cantó las glorias de la Santa el ilustrado Párroco de Santiago Licenciado Pérez Arroyo.

Para cerrar con todos los caracteres de la solemnidad Triduo tan simpático, concluida la función de la tarde, se dió a los fieles la Bendición Papel, después de la cual se cantó por la Capilla de música el popular himno de la milagrosa, momento por demás conmovedor en que cientos de almas exteriorizaron sus entusiasmos a la Virgen Inmaculada en su prodigiosa Medalla.

Convencidos estamos de que Avila es capital eminentemente Mariana y nueva prueba de ello reza la fiesta del Rosario que para el próximo domingo organizan los beneméritos y sabios Dominicos.

Con todas las veras de su corazón felicita a los organizadores y cooperadores del Triduo

HERRERO

Lista de todos los regalos y donativos para la corona de La Santa hasta la fecha

Recibidos por D. Juan de la Puente

D. Ismael Pérez, una moneda de oro de 25 pesetas.

Doña María Velasco de Muñoz González, una moneda de oro de 25 pesetas.

Doña Pilar Ledesma, propietaria en Arévalo, una medalla diploma de plata de 50 gramos de peso.

Ecos de sociedad

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro estimado amigo el Comandante de Marina D. Juan Gómez García, cuyo alivio deseamos.

Próxima boda

Para el día cinco del próximo mes de octubre se ha señalado la boda de la bella señorita Teresa García Resina, con el oficial de Intendencia D. Antonio Cepas.

Enhorabuena al futuro matrimonio.

Viajeros

Han salido para Valladolid el Comisario de Guerra D. Enrique Esvevez y su señora madre.

—Para Madrid la señora Marquesa de Gallegos, D. C. Lozano y su distinguida esposa; la señorita Pilar del Rey y su hermano D. Tomás y la señora viuda de Riera con sus bellas hijas.

—Para Villatoro, donde pasará unos días, nuestro querido compañero el M. I. Sr. Canónigo de Ciudad Rodrigo D. Leonardo Herrero y nuestros distinguidos amigos D. Santiago Torres y D. Leopoldo García.

—Se encuentran en esta el notable actor Sr. Romea y su distinguida esposa.

—De Montejo de Arévalo ha regresado doña Celiana Pastor, viuda de García Chillón.

—De Alicante D. Vicente Martín Blázquez y señora.

Diana.

CONSULTORIO Y LABORATORIO DE ANALISIS, ZENDRERA NUM. 14.

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

DOCTOR SANTOS RODRIGUEZ

los viernes de dos a cuatro.

Fiesta a San Vicente de Paul

Las Hijas de la Caridad de esta ciudad, celebrarán mañana en la iglesia de la Casa Hospicio, solemne fiesta religiosa en honor de su fundador San Vicente de Paul.

A las diez se dirá misa mayor con Exposición de S. D. M. Pronunciará el panegírico el M. I. Sr. Arcediano de la S. I. C. D. Emilio Sánchez.

Por la tarde, a las cuatro, se rezará el Santo Rosario, será el ejercicio de la novena, Reserva y Gozo.

En Pañería para trajes de Caballero Segundo Arévalo,

REYES CATÓLICOS 23 AVILA.

Plazos que terminan

El día 30 del actual terminan los plazos para, adquirir sin recargos las cédulas personales en esta capital y pueblos de la provincia.

—Para ingreso en el Tesoro de cuotas militares.

—Para matricularse en el Instituto general y Técnico, Escuelas Normales y Escuela municipal de Dibujo:

Se vende un familiar y una serrucho poco usados. Para tratar dirigirse a D. Antonio Sánchez, Peñaranda de Bracamonte.

DE PIEDRAHITA

EL CRIMEN DE UN LOCO

Voces de auxilio

Serían próximamente las siete y cuarto de la noche de ayer cuando las personas que transitaban por la plaza de la Constitución de esta villa, oyeron dos disparos simultáneos de arma de fuego que partían de la casa número 13 de dicha plaza, donde habita la señora Viuda de D. Juan Francisco Hernández en unión de sus hijos; viendo que uno de éstos llamado Vito, de 29 años salía precipitadamente del repetido domicilio dando voces y dirigiéndose en dirección a la calle de la Cárcel.

El alcalde D. Florencio de la Peña y el comerciante D. José de la Fuente que se encontraban próximos al lugar de los disparos se encaminaron rápidamente al mismo, mientras un hermano del fugitivo salía en persecución de éste y el Secretario del Ayuntamiento Sr. Lucas Almeida, que también se hallaba en aquél sitio, marchó en busca de la Guardia civil y del Juzgado al sospechar que pudiera tratarse de un crimen.

Espectáculo aterrador

Efectivamente cuando los dos señores primeramente mencionados subieron a la habitación se presentó ante su vista un horroroso cuadro.

En medio de un charco de sangre yacía el cuerpo de la señora doña Rita Sanchez Laguna de 25 años de edad y reconocida por el Sr. Peña declaró que era cadáver mientras en otro extremo del aposento aparecía desmayada una hermana de la anterior llamada doña Sagrario.

El agresor se presenta en la Carcel

A todo esto el fugitivo hablase presentado en la carcel manifestando que se constituía en prisión por haber dado muerte a su mujer.

Cómo ocurrió el hecho

De los antecedentes que hemos podido recoger aparece que encontrándose solas en la casa las dos mencionadas señoras apareció en la habitación armada con una escopeta de dos cañones el repetido Vito esposo de la primera, la cual al verle en dicha actitud trató de dirigirse al balcón en cuyo momento el agresor disparó los dos tiros a quemarropa sobre el costado izquierdo de la víctima causándole la muerte instantánea, mientras su hermana caía desmayada al presenciar tan brutal agresión, sin poder evitarla.

Antecedentes

El referido Vito Hernández contrajo matrimonio en Madrid con la repetida señora hace poco más de un año, habiéndose observado inmediatamente síntomas de perturbación en sus facultades mentales, por lo cual hasta hace próximamente dos meses estuvo recluido en el Manicomio de Ciempozuelos en cuyo establecimiento fué dado de alta pero a pesar de ello todos sus actos venían demostrando que continuaba la dolencia cada vez más agudizada.

Consternación en Piedrahita

La muerte de dicha señora ha sido sentidísima por tratarse de persona de una virtud acrisolada y pertenecer a una familia honradísima de la Corte que cuenta con generales y mercedadas simpatías en esta localidad.

Es muy de lamentar también que existan esos descuidos por los que se dejan armas peligrosas a disposición de un perturbado.

Del desventurado matrimonio protagonista de este triste suceso queda una niña de cuatro meses.

Corresponsal.

Piedrahita 26 septiembre 1922.

De Instrucción Pública

DE LA SECCIÓN

Del presupuesto

Por virtud de lo dispuesto en la Real orden de 6 de abril de 1921 se incluyen en el Presupuesto de Instrucción pública los créditos siguientes:

Haberes de octubre de 1918, correspondientes a doña María Hernández Aparicio, 41'67 pesetas.

—Id. de diciembre de 1918 correspondientes a doña Ladislava de la Cruz, D. Bienvenido Sánchez y Junta Derechos pasivos 175,00.

—Id. id, correspondientes a D. Victor García, D. Nicasio Muñoz y Junta Derechos pasivos 83'34.

—Id. id, correspondientes a doña María Hernández Gutiérrez, D. Félix Diaz Blázquez y Junta Derechos pasivos 93'62

—Id. de octubre de 1918 a D. Demetrio García en representación de los herederos de D. Prudencio Sánchez Mayorga, maestro que fué de El Barraco, 64'9?.

Concurso general traslado

En la «Gaceta» del 24 del corriente se publica la resolución de las reclamaciones a las propuestas provisionales de la segunda parte del concurso general de

traslado. Afectan a esta provincia las siguientes modificaciones: A D. Senen Toribio Bernal se le adjudica definitivamente la Escuela de La Seca (Villadolid).

A D. Vicente Bermejo García, la de Campo de Criptana (Ciudad Real).

A D. Vicente Aparicio Vecino; la de Burghondo (Avila).

Para la tercera y última parte del Concurso solo restan por adjudicar en Avila la Escuela de niños de San Esteban del Valle.

Para maestras ninguna.

El plazo para posesionarse los definitivamente propuestos es el de quince días que termina el 9 de octubre próximo.

Excedencias

Se han concedido las solicitadas por las maestras de Navandrial doña Julia Comendador Muñoz y de Navamediana doña Pilar Fernández Royo.

Del Cetámen Pedagógico

La circular que insertamos dirigida a Magisterio Nacional de toda la provincia por la Comisión permanente de la Directiva de la Asociación provincial del Magisterio ha producido mejor efecto en los Maestros, quien con todo entusiasmo se proponen concurrir al acto en gran número, para rendir el debido homenaje de respeto y gratitud a las autoridades provinciales organizadoras del

SULFATO DE COBRE INGLÉS

99 por 100 de pureza

Precios muy económicos.

Colores, pinturas y banices.

Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6

Certámen, y a las del Ministerio del Ramo que le honrarán con su presencia.

La Comisión ejecutiva que como saben nuestros lectores, la componen el Excmo. Sr. Gobernador civil, Presidente, D. Federico García y Díaz. Inspector-Jefe de primera enseñanza, y don Santiago L. de Tamayo, Jefe de la Sección provincial, saldrá mañana para Madrid con el fin de invitar oficialmente al Ministro y Director general de primera enseñanza, a los Jefes de las Secciones del Ministerio más en relación con los asuntos del Magisterio, a D. Victoriano F. Ascarza, en representación de la prensa profesional y a una autoridad pedagógica, que se haya distinguido por su amor a la clase del Magisterio, que será mantenedor del Certamen.

Seguiremos informando con todo detalle a nuestros lectores.

De la Inspección

Arreglo escolar

El alcalde de Navarredonda solicita modificación del arreglo escolar para la creación de escuelas de ambos sexos en el pueblo de Barajas.

Material

El Ayuntamiento de Higuera de las Dueñas solicita de la Dirección general material escolar.

Clausura levantada

Se ha levantado la Clausura de la escuela de Vadillo de la Sierra por haberse realizado las obras que se mandaron ejecutar.

SE ALQUILA fábrica de Jabón capaz de elaborar 200 arrobas diarias, Julio Santo Domingo.

ECOS DE AMERICA

Lo que piensa Alvear de los Reyes de España

Los periódicos americanos publican informaciones muy curiosas relacionadas con el viaje del presidente Alvear a España, especialmente durante su permanencia en el palacio de la Magdalena.

Uno de esos periódicos relata la impresión personal del Sr. Alvear, poniendo en sus labios un relato muy curioso de su impresión acerca de la familia real española.

Según el relato de un periodista americano; el presidente Alvear, al hablar de la familia real, se expresó en los siguientes términos:

«El Rey Alfonso, el primer día apenas nos hubo presentado a la real familia nos dijo: «Aquí vivimos con toda sencillez; hagan ustedes como en sus propias casas».

Al té del primer día, al que habían sido invitadas algunas personalidades asistieron todos los hijos de los Sobranos, que son modelo de educación. El príncipe de Asturias, simpatísimo, es ya un hombre, tiene palabra fácil y es muy observador. Desde la terraza nos orientaba respecto a la situación de Santander dándonos muchos detalles del país, que conoce perfectamente.

Todos los infantes e infantas son en extremo afectuosos y gentiles viéndose en ellos fielmente reflejo de la admirable distinción de sus padres.

El Rey un padre cariñosísimo; sus hijos le adoran besándole con ternura cuando viene a su presencia, la Reina, además de madre ejemplar, es una bellísima señora de una elegancia extraordinaria que lleva con una sencillez suprema.

Es muy bromista y muy aguda en su humorismo mostrando en su conversación su vasta cultura y cierta exuberancia latina lo cual prueba que se ha amoldado bien al ambiente hispano. Habla español correctamente, con un ligero acento extranjero muy gracioso pronunciando muy bien las palabras.

Los miembros de nuestra comitiva, que también se alojaban en el palacio tuvieron ocasión de conversar sin ceremonia alguna con el Monarca.

Con los agregados militar y naval, el Rey Alfonso habló como perfecto técnico de asuntos profesionales.

Con Figueras, hombre remudano y diplomático el Monarca departía sobre mil temas diversos.

Una vez, refiriéndose al somatén, Cuerpo armado de ciudadanos civiles para la defensa y mantenimiento del orden equivalente a la Liga patriótica argentina dijo que era una institución ejemplar añadiendo que no tendría ningún inconveniente en retirar todas las tropas de Cataluña constituyendo el somatén por sí sólo la mejor garantía del orden y tranquilidad en aquella gran región española.

En el palacio de la Magdalena se habló muchos naturalmente, en esos días sobre el viaje del Rey Alfonso a Sudamérica, habiendo el Soberano reiterado a sus huéspedes argentinos el firme propósito de realizarlo tan pronto como le fuese posible.

En los círculos palatinos gubernamentales—agrega, por su cuenta el periodista que hace la información—en la costa canchana, se habla del año 1923 como en la época en que se efectuó este viaje; pero ignoramos con qué fundamento se ha dicho en 1923 y no 1924 o 1925.

En fin, hay una cosa cierta y es que el Rey de España y el eminente argentino llamado a desempeñar durante seis años la primera magistratura de esa República han entablado una amistad sólida y sincera. Esto es de buen augurio para la realización del viaje que la mayoría de los españoles consideran hoy no ya conveniente, sino necesario para afianzar de una manera solemne las íntimas relaciones hispanoargentinas.

CASAS-JIMENEZ ULTRAMARINOS
Las mejor surtidas y más económicas.
SOLICITEN PRECIOS

Se venden 70 colmenas en Mingorría. Escríbida a doña Celestina Martín, Losar del Barco (Avila).

Se vende

En pública y extrajudicial subasta gran encerradero de ganado, sito en el barrio de San Nicolás, calle del Vado número 22.

Tendrá lugar la subasta a las once del día 12 de octubre próximo en el despacho del Procurador-Abogado don César Pérez, sito en la Plaza del Alázar núm. 4, y en dicho despacho se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones para poder tomar parte en el acto.

NOTICIAS

Por la Excmo. Diputación provincial se han expedido las oportunas certificaciones de apremio, contra los Ayuntamientos deudores por suscripción al Boletín oficial y socorros a mozos en observación.

Dichas certificaciones se pondrán en curso el día primero de octubre próximo.

EL GAITERO.

La mejor sidra champagne.

En el sudexpreso de la mañana pasó por esta ciudad el Presidente del Consejo de Ministros, señor Sánchez Guerra. A la estación salió a saludarle el Gobernador civil señor Taboada.

Quien haya perdido un rosario en la vía pública se le dará razón en esta Administración.

En el Palacio que en la dehesa de «Tabladillo» tienen los Marqueses de Peñafuente se produjo ayer un incendio que pudo ser sofocado pocos momentos después por la Guardia civil y servidumbre de la casa.

Registro civil.—Día 26.

Nacimientos: Cruz Juana Muñoz Hernández, María de las Mercedes Jiménez Encinar, María González Gómez y Félix José Salcedo García.

No hubo matrimonios ni defunciones.

La ha sido concedido permiso a doña María Antonia Hernández, para extinguir por medio de envenenamiento los animales dañinos que merolejan en su dehesa de Penarros.

Ha sido nombrado Depositario o pagador de la Tesorería de Hacienda de la Delegación de esta provincia, el oficial de segunda clase de 1.ª clase D. Luis de Miguel.

Enhorabuena.

Cuando la anemia y clorosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, por que aumenta el apéndice auxilia acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

El pueblo de Villatoro con sus autoridades prepara grandes fiestas en honor de su Patrono San Miguel Arcángel las cuales darán principio el próximo jueves.

Del sermón ha sido encargado el celoso y culto trinitario M. I. Sr. don Emilio Sánchez, Arcediano de esta Catedral.

Con tan fausto motivo se hará la inauguración solemne de los dos magníficos edificios construidos por la corporación municipal para Ayuntamiento y Escuela de Niños.

Se nos ruega hagamos constar que la cadena que regala la Doña Benita Fernández Pastrana para la Corona de la Santaes de oro, con un pasador del mismo metal y dos brillantes.

Matadero público.—Día 25.

Se degollaron 3 toros, 2 terneras y 54 lanares.

Recaudado por consumo, 421,79 pesetas.

Casa de compra-venta

de toda clase de muebles y objetos. Cambio de muebles, y se hacen cuadros a la medida.

VALLESPIN 3

Información postal y telefónica

De Marruecos

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

El de anoche dice así:

«El alto comisario de España en Marruecos a las diez y nueve cincuenta de hoy comunica a este Ministerio lo siguiente:

«Sin novedad en todo el territorio.»

DE Melilla

El estandarte de Intendencia

Melilla.—Se ha recibido el estandarte para las tropas de esta Comandancia de Intendencia adquirido con el importe de la suscripción iniciada por «El Telegrama del Rif».

La entrega oficial a la Comandancia se hará con gran solemnidad el día 22 del próximo mes de octubre.

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 26. (1815)

Llegada del Presidente del Consejo a Madrid.—Reunión esta tarde con los hulleros.—Regreso del Sr. Fernández Prida.—La cuestión de Oriente.

Llegada de Sánchez Guerra

Con media hora de retraso llegó esta mañana a Madrid el tren en que venía el Presidente del Consejo Sr. Sánchez Guerra.

En los andenes esperaban la llegada del Presidente todos los ministros que se encuentran en Madrid, excepto el señor Fernández Prida.

Se notó la presencia de numerosos militares.

No hay Consejo

El Presidente conversó brevemente con los periodistas manifestándonos que esta tarde no se celebraría Consejo de Ministros.

Reunión en la Presidencia

Dijo el Sr. Sánchez Guerra que a las cinco se reuniría en la Presidencia con los señores Fernández Prida, Argüelles y Bergamín y las representaciones de hulleros, metalúrgicos y siderúrgicos, con objeto de tratar del problema.

Bergamín aclara

El Ministro de Hacienda que asistía a la conversación interrumpió vivamente, diciendo que iba a deshacer el equívoco, pues él no hacía tratados que sólo competían al Ministro de Estado.

Segundo Aróvalo de Blas

participa a la numerosa y antigua clientela del comercio de VIUDA DE JUAN MOLINA, haberse hecho cargo nuevamente de éste, teniendo GRANDES EXISTENCIAS EN TEJIDOS Y PAQUETERIA A PRECIOS INCREIBLES, de lo que solo puede convencerse el público visitando el establecimiento.

Reyes Católicos, 28.

COMPRA Y VENTA DE LANAS EN SUICIO Y LAVADAS

Muley Haffid en Madrid

Llegó también a Madrid esta mañana el ex sultán Muley Haffid a quien acompañaba su Secretario.

Ha confirmado la exactitud de la conferencia celebrada con el general Burguete que tuvo carácter particular.

Muley Haffid no tiene intervención alguna en las negociaciones para el rescate de los prisioneros.

Ha reiterado su propósito inquebrantable de no regresar a Marruecos aunque le devolvieran sus bienes.

El Ministro de Estado

En el automóvil del Sr. Mieres ha regresado a Madrid el Sr. Fernández Prida acompañado de aquel señor y el Conde de Bulnes.

Volverá el Sr. Fernández Prida a San Sebastián el miércoles próximo.

Vicemirraute condecorado

La «Gaceta» de esta mañana publica una disposición, concediendo la gran cruz del Mérito Naval al Vicemirraute Jiolit.

El Cabo de San Antonio

Se sabe que de Gibraltar y Lisboa han salido remocadores en auxilio del vapor Cabo de San Antonio, embarrancado a 22 millas del cabo de San Vicente, haciéndose casi imposible el remolque del vapor por el estado del mar.

DEL EXTRANJERO

La cuestión de Oriente

LONDRES.—Se confirma el acuerdo de los jefes otomanos de evacuar inmediatamente la zona neutral y establecer corrientes armónicas con Inglaterra según el deseo manifestado por Mustafá Kemal.

A éste le ha dolido el Sultán turco una carta felicitándole por la victoria de los ejércitos.

En Constantinopla sigue el éxodo de la población civil ante el temor de que Kemal bajá no pueda contener a sus tropas dispuestas a ocupar la ciudad.

Hundimiento en Suecia

PARIS.—Las noticias que se reciben de Estocolmo acerca del desborramiento de un acantilado son desoladoras.

Se desmoronó sobre los edificios, habitados por más de un centenar de personas que han quedado sepultadas.

PRENSA ASOCIADA

Clínica Dental

por el odontólogo de Madrid Sr. Massa

HOTEL INGLÉS

Pasará consulta todos los días de once a una y de tres a seis.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

La Unión y el Rénix Español 200 máquinas

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

COMPLATAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

MARRUECOS

57 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.ª derriba

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 27.—Miércoles.

Santos Cosme, Damián, Adolfo, Juan y Fidencio

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y media el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión. A las seis de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Resa no al anochecer y cuatro y media de tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de Santos Cosme y Damián, con rito semidoble y color encarnado.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.

A las SEIS en la Iglesia de Padres Paules y Mosén-Rubí.

A las seis y cuarto en San Antonio, A las SIETE, en las Siervas de María Paules y Gordillas

A las siete y media y a las ocho en San Antonio Los días festivos será a las ocho y media.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias Paules, San Antonio Encarnación, y Catedral.

A las NUEVE Y CUARTO, en Mosén-Rubí.

"Singer,"

para coser, de ocasión, desde 75 pesetas Garantizadas. * an **Joaquín, 6, MADRID.**

SECCION MERCANTIL

Avila.—21.

Entrada regular.

Trigo, a 70 reales fanega de 94 libras

Centeno, a 46 idem.

Cebada, a 35 idem.

Algarrobas, a 60 idem.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Bracamonte. (Salamanca)

Trigo, entrada, 600 fanegas, vendiéndose a 68 y 69 reales fanega.

Centeno, 100 de 46 a 47 id.

Cebada, 300 a 36 y 37 id

Algarrobas, 400 a 61 y 62 id.

Guisantes, 300 de 55 a 56 id.

Harina de 1.ª a 87 reales arroba.

Idem de 2.ª a 36

Idem de 3.ª a 35.

H. y ofertas de trigo a 70 reales fanega.

Idem.

Idem a 69

Compras: existe retrainamiento.

Tiempo: bueno.

Este mercado se efectuó con menos concurrencia vendiéndose lo presentado con precios sostenidos.

Se vendió lo presentado con precios sostenidos.

Arenas de San Pedro 24

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo o 94 libras o 43'24 kilogramos desde 22 pesetas.

Harina de trigo desde 6'50 pesetas los 11'3 kil. gramos

Centeno, fanega de 55,5 litros, desde 15 pesetas.

Cebada, fanega de 57,5 litros, desde 11'50 pesetas.

Vino desde 7'50 pesetas los 16'13 litros.

Preto número de 15'19 litros desde 1'50 pesetas.

Carnes de macho cabrito desde 2'20 pesetas el kilogramo.

Idem de cabra y carnero, desde 2 idem.

Idem de vaca y ternera, desde 3 pesetas el kilogramo

Huevos desde 2'40 pts. la docena.

Leche de cabras, desde 40 céntimos el litro

Cerdos cebados desde 19 pesetas la arroba.

Patatas, desde 2'50 pesetas/arroba.

Los cerdos para recría, desde, 25 pesetas/arroba.

Medina del Campo (Valladolid), Trigo, a 71 reales fanega de 94 libras

Centeno, a 51 idem.

Cebada, a 38 idem.

Algarrobas, a 66 idem.

Avena, a 31 idem.

Tiempo de lluvias.

Arévalo.—24.

Trigo de 69 a 70 reales las 94 libras.

Centeno, a 52.

Cebada a 35 y 36 reales la fanega.

Algarrobas de 8 a 60.

Calcúase la entrada de trigo en 400 fanegas.

Tendencia de mercado: floja.

Temporal, bueno

Valladolid.—17.

Entradas de trigo, pocas.

Trigo, de 73 a 74 reales fanega de libras.

Centeno, a 50 las 90 idem.

Cebada, a 40 las 70 idem.

Algarrobas, a 66 idem

Avena, a 29 idem'

MADRES

Si vuestros hijos padecen Hernia Umbilical—o sea de ombligo—sabad que soy Inventor de un bragero muy cómodo que a cura en dos meses.

Las Hernias Inguinales de los niños de uno a doce años se curan fácilmente con mi ingenioso vendaje contentivo y obturador.

Enfermos del Carbunco quirúrgico

Soy autor de una fórmula de efectos rápidos que los cura en cuarenta y ocho horas.

Tengo una estadística de 113 casos que he curado.

Consultar al Médico titular de Muñozancho. (Avila.)

SARNA

EL SUPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños. Precio: 3'50 pts.

TOS FERINA

Desaparece tomando FENOTUXOL Específico de la tos, 3'50 pts.

ESTOMAGO

El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá. Botella 4 pts.

Farmacias, principales centros de específicos, y J. Cledera, Atocha 110, Madrid.

En Avila: Droguería de D. I. Guerras.

Envíos a correo seguido, previo importe.

Para anuncios económicos.

A. REYES MORENO

C. SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de VIGO los vapores extra-rápidos de 26 a 31 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 25 de septiembre LUTETIA

El 23 de octubre MASSILIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del billete de 3.ª clase 416'25 pesetas.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

O. Chargeurs Réunis

Para Lisboa, Lisboa, Dakar, Bahía, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de CORUNA y de Vigo los vapores correos, a doble hélice:

El 17 de septiembre EUBEE (nuevo)

El 17 de octubre AURIGNY.

El 29 de octubre FORMOSE;

Admiten pasajeros de 1.ª, 3.ª especial, 3.ª en camarotes y 3.ª corriente. PRECIOS: En 3.ª especial, 471'25 pesetas; en 3.ª en camarotes, 416'25; en 3.ª corriente, 396'25.

NOTA.—Los niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

No se admitirá ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores, después de concedida la plaza.

ADVERTENCIA IMPORTANTE: Todos los niños menores de quince años deberán traer por separado, la partida de nacimiento del Registro civil, aun cuando viajen en compañía de sus padres.

Sin este requisito no podrán embarcar. Además un certificado de no padecer enagenación mental.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS.—(Apartado núm. 14, VIGO.

PLAZA DE ORENSE, 2.—LA CORUÑA

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 4. MADRID.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Sant Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana e 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África, Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas en Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo; Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona y Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.



No irritan, no producen NAUSEAS ni COLICOS